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 Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéria, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto  

e Zé Raimundo (61). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Adolfo Menezes, Herbert Barbosa e Gaban, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. Em seguida, informou aos deputados que naquela sessão votará a indicação 

da Procuradora do Ministério Público da Bahia para Conselheira do Tribunal de Contas do Estado 

da Bahia. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Brasileiro parabenizou o Governo do 

Estado pela entrega do Estádio da Fonte Nova à população. Protestou contra a gestão do Esporte 

Clube Bahia, ressaltando a importância a renovar a metodologia. O Sr. Presidente convocou uma 

sessão extraordinária a ser realizada às 18:30hs. O Deputado Marcelino Galo comentou a matéria 

postada no Política Livre, sob o título “Governo estuda reestruturação no Semiárido Nordestino”. 

Defendeu a elaboração de um plano para o Semiárido, ressaltando a importância do envolvimento 

das prefeituras, dos movimentos sociais. A Deputada Luiza Maia manifestou preocupação com a 

pratica de racismo, comentando uma denúncia de prática discriminatória de uma loja em 

Camaçari. Questionou a Secretaria de Segurança acerca da denominação “Operação Quilombo”, 

demonstrando o desconhecimento da Simbologia dos Quilombos. O Deputado Tom Araújo 

registrou que a Comissão de Saúde desta Casa recebeu representantes do Subúrbio, 

reivindicando a reabertura do pronto atendimento de urgência e emergência no Hospital João 

Caribé. Cobrou medidas efetivas do Governador Jaques Wagner para as questões relacionadas 

com a seca, destacando a microrregião do Sisal. O Deputado Álvaro Gomes ressaltou a 
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importância da aprovação, em 2º turno, da Proposta de Emenda Constitucional criando quatro 

novos Tribunais Regionais Federais; em seguida, destacou que com a nova configuração o Estado 

da Bahia e Sergipe fica na 8ª Região. O Deputado Zé Raimundo refutou a comparação de alguns 

deputados de Oposição entre Bahia e Pernambuco. Parabenizou o Governador Jaques Wagner e 

a Presidenta Dilma pela inauguração do Estádio da Fonte Nova, ressaltando a importância daquela 

Arena como Centro de Cultura e ponto de aglutinação de várias empresas. O Sr. Presidente 

saudou os alunos do Colégio Oficina, presentes nesta Casa. O Deputado Luciano Simões 

parabenizou as construtoras Norberto Odebrecht e OAS, bem como o Governo da Bahia pela 

inauguração do Estádio Fonte Nova Itaipava. Cobrou do Governo prioridade para as obras do 

Eixo/Sul que pereniza os rios do semiárido. O Deputado Rosemberg Pinto destacou o acordo de 

lideranças no sentido de instituir a Comissão da Verdade, presidida pelo Deputado J. Carlos. Em 

seguida, justificou que ficou acordado a transformação do Hospital do Subúrbio João Batista 

Caribé, em Maternidade. Por fim, reforçou a postura séria e comprometida com a saúde do Dr. 

Jorge Solla. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bira Corôa, orador inscrito, parabenizou esta 

Casa pela realização da 5ª Sessão Itinerante, realizada na Cidade de Juazeiro, destacando a 

importância e o reconhecimento da sociedade pela presença da Assembleia Legislativa. 

Parabenizou a gestão do Prefeito Adelmar Delgado que deu continuidade ao processo de 

revitalização do Rio Camaçari, iniciado no governo Caetano; em seguida, destacou assinatura de 

convênios pelo Prefeito Adelmar, em pouco mais de quatro meses, para requalificação urbana, 

permitindo maior mobilidade - construção de cinco pontes, implantação de maternidade e 

ampliação do sistema de abastecimento de água da orla. Lamentou a prática de ações de racismo 

por alguns policiais, a exemplo da abordagem feita ao Vereador Manoel em Nazaré das Farinhas. 

Ressaltou que a revista Isto É destacou o grande avanço e o baixo índice de evasão com alunos 

cotistas, em pesquisa feita em quatro universidades federais. Concluiu, reafirmando que “cai por 

terra” a tentativa da elite de tentar desqualificar, apenas, pela epiderme e argumentos as políticas 

das cotas, como também as reparatórias. O orador foi aparteado pelo Deputado Zé Raimundo. 

Horário do PV, o Deputado Roberto Carlos manifestou alegria pela realização da 5ª Sessão 

Itinerante, realizada na Cidade de Juazeiro, ressaltando a aprovação de projeto de sua autoria. 

Destacou que a população de Juazeiro vem se manifestando contra o projeto encaminhado à 

Câmara de Vereadores pelo Prefeito Isaac Carvalho, do PCdoB, que prevê a privatização das 

feiras livres. Parabenizou o Governador Jaques Wagner e a Presidenta Dilma pela inauguração 

da Fonte Nova. Horário do PSB e mais cinco minutos do Bloco Parlamentar PSL/PRB/PP - O 

Deputado Pastor Sargento Isidório exaltou a Bíblia Sagrada, destacando que a Bahia pertence a 

Jesus e se manifestando contrário ao casamento homossexual. Reafirmou sua disposição em 

apoiar o Deputado Marcos Feliciano, sempre na defesa da família, da dignidade e da ética. O Sr. 

Presidente registrou, a pedido da Deputada Kelly Magalhães, a presença, nas galerias, do 
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Vereador Alan do Município de Correntina. Horário restante do Bloco Parlamentar PSL/PRB/PP - 

O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Governo do Estado e o Secretário de Saúde Jorge 

Solla pela assinatura da ordem de serviço para a construção do HGE-2. Continuando, chamou a 

atenção do Ministério da Saúde, no sentido de uma fiscalização mais rígida acerca do 

funcionamento dos PSFs. Anunciou a audiência pública, promovida pela Comissão de Saúde 

desta Casa, em comemoração ao Dia Mundial da Saúde, no dia seguinte, no Edifício Senador 

Juthay Magalhães. Horário do Bloco PTN/PSC/PRP - O Deputado Elmar Nascimento declarou-se 

estarrecido com as declarações do Corregedor Nacional de Justiça, Ministro Francisco Falcão, 

apontando as mazelas da Justiça da Bahia. Em nome da Bancada da Oposição, pediu audiência 

ao Presidente do TRE e ao Ministro Francisco Falcão, Corregedor do CNJ, cobrando providências 

acerca da atuação suspeita de um juiz, que há mais de 90 dias pediu vistas ao processo. O 

Deputado Targino Machado afirmou que a Bíblia não é privilégio e nem primazia de ninguém e que 

o Poder Legislativo confere aos deputados o poder de representação. Manifestou discordância do 

pronunciamento do Deputado Pastor Sargento Isidório. O Sr. Presidente, a pedido do Deputado 

Alan Sanches,  registrou a presença do Vereador Marcos, do Município de Santo Antônio de Jesus. 

Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes registrou a mobilização dos estudantes do 

curso de medicina da UESB, Campus de Jequié, em busca de solução para o problema da falta 

de professores, vislumbrando a contratação de professores ou transferindo os estudantes para 

outras universidades. O Sr. Presidente autorizou a retirada das palavras proferidas pelo Deputado 

Pastor Sargento Isidório, consideradas ofensivas, atendendo a questão de ordem do Deputado 

Targino Machado e deferiu a correção solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Bruno 

Reis. O Deputado Gaban criticou a insensibilidade do Governo do PT na Bahia em relação ao 

reajuste do funcionário público. Mencionou que a Polícia Militar demonstra insatisfação com o 

descumprimento do acordo com o Governo. Por fim, ressaltou que o Bahia Econômico aponta o 

crescimento do FPM. Horário do Bloco PR/PSDB - O Deputado Bruno Reis comentou que o 

Governador, em entrevista no Programa Roda Viva, declarou que não podia culpar Deus pela 

seca. Contestou os números do Programa Água para Todos, ressaltando que a prevenção para 

combater a seca é discurso político e não prioridade. Salientou que o atual governo destruiu 

programas importantes para a construção de grandes barragens. Horário do PSD - O Deputado 

Marcelino Galo, em nome da Bahia de Todos os Santos, de todos os Orixás, Estado de maioria de 

negros, considerou inadmissível que em pleno Século XXI ainda se use a palavra de Deus para 

incitar o ódio e a intolerância. Contestou o pronunciamento do Deputado Pastor Sargento Isidório 

e considerou importante a garantia dos direitos individuais e o direito das minorias. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Zé Raimundo, Targino Machado e Gaban. Horário do Bloco 

DEM/PMDB - A Deputada Graça Pimenta registrou sua participação na posse do Ministro dos 

Transportes, César Borges. Comunicou o agendamento de audiência com o Ministro para 
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reivindicar a duplicação do anel do contorno rodoviário de Feira de Santana, em razão do 

crescimento demográfico. Ressaltou a paralisação nacional das Santas Casas de Misericórdias 

pelo atraso dos repasses dos recursos. O Deputado Carlos Geilson discordou das críticas do 

Deputado Pastor Sargento Isidório, em relação do Deputado Federal Jean Willy.  Sugeriu ao 

Governador Jaques Wagner rediscutir os preços dos pedágios na BR-324. Horário do PT - O 

Deputado Zé Raimundo considerou importante se fazer uma reflexão acerca do problema da seca. 

Lembrou que o semiárido já é seco e a média é de 600 a 700 milímetros de chuva. Ressaltou o 

conjunto de obras estruturantes, ressaltando que o Governo Wagner colocou a seca como questão 

estratégica na Bahia. O Sr. Presidente propôs a votação das matérias às 18 horas, que teve a 

aquiescência dos líderes Carlos Brasileiro e Elmar Nascimento. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório, em questão de ordem, reafirmou a sua fé na Bíblia Sagrada e fez um pedido de desculpas 

aos pares e a sociedade se, porventura, se excedeu na sua fala. O Sr. Presidente, atendendo a 

um requerimento legalmente assinado, convocou uma Sessão Extraordinária, com base no que 

dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, a ser iniciada dois minutos após o encerramento 

daquela, com objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 20.156/3013, de autoria do Poder Executivo; 

o Requerimento de Urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 20.225/2013, de autoria do 

Poder Executivo e a Mensagem nº 4.776/2013, de autoria do Exmº Sr. Governador do Estado, 

indicando a Doutora Carolina Matos Alves Costa para integrar o Quadro de Conselheiros do 

Tribunal de Contas do Estado da Bahia; em seguida, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino e Maria Luiza (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


